

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

14 février 2022

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 8 août 1983
organisant un registre national des personnes
physiques et modifiant la loi du 19 juillet 1991
relative aux registres de la population,
aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers
et aux documents de séjour afin que,
dans l'exercice de leurs missions légales,
les membres du Comité Permanent P,
du Service d'enquêtes P et du personnel
administratif du Comité P soient dispensés
de l'obligation d'obtenir
des autorisations pour accéder à des données
à caractère personnel et les traiter**

(déposée par
MM. Servais Verherstraeten, André Flahaut,
Franky Demon et Jan Briers,
Mmes Els Van Hoof et Nawal Farih et
M. Bert Moyaers)

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

14 februari 2022

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van 8 augustus 1983
tot regeling van een Rijksregister
van de natuurlijke personen en tot wijziging
van de wet van 19 juli 1991 betreffende
de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten,
de vreemdelingenkaarten en de
verblijfsdocumenten, teneinde de leden van
het Vast Comité P, van de dienst Enquêtes P
en van het administratief personeel
van het Comité P vrij te stellen van het
verkrijgen van machtigingen voor de toegang
tot en verwerking van persoonsgegevens in
het kader van hun wettelijke opdrachten**

(ingediend door
de heren Servais Verherstraeten, André Flahaut,
Franky Demon en Jan Briers,
de dames Els Van Hoof en Nawal Farih en
de heer Bert Moyaers)

N-VA	: Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
PS	: Parti Socialiste
VB	: Vlaams Belang
MR	: Mouvement Réformateur
CD&V	: Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB	: Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld	: Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit	: Vooruit
cdH	: centre démocrate Humaniste
DéFI	: Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH	: Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications:		Afkorting bij de numering van de publicaties:	
DOC 55 0000/000	Document de la 55 ^e législature, suivi du numéro de base et numéro de suivi	DOC 55 0000/000	Parlementair document van de 55 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA	Questions et Réponses écrites	QRVA	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV	Version provisoire du Compte Rendu Intégral	CRIV	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV	Compte Rendu Analytique	CRABV	Beknopt Verslag
CRIV	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)	CRIV	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN	Séance plénière	PLEN	Plenum
COM	Réunion de commission	COM	Commissievergadering
MOT	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

RÉSUMÉ

Les services de police ne doivent pas obtenir d'autorisation pour accéder aux données contenues dans le Registre national, le registre d'attente, les registres de population, le registre des étrangers, le registre des cartes d'identité et le registre des cartes d'étrangers. Le Comité P, qui contrôle les services de police, ne peut en revanche accéder à ces informations qu'après avoir obtenu une autorisation à cet effet. Cette différence de traitement met à mal la capacité du Comité P à effectuer correctement ses missions.

Cette proposition de loi vise à dispenser les membres du Comité permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P de l'obligation d'obtenir les autorisations concernées.

SAMENVATTING

De politiediensten hebben toegang tot de gegevens in het Rijksregister, het wachtregister, de bevolkingsregisters, het vreemdelingenregister, het Register van de Identiteitskaarten en het Register van de Vreemdelingenkaarten zonder dat hun daarvoor een machtiging moet worden verleend. Het Comité P, dat de politiediensten controleert, krijgt daarentegen pas toegang tot die informatie na het verkrijgen van een machtiging. Dit verschil doet afbreuk aan de mogelijkheden voor het Comité P om zijn opdrachten naar behoren uit te voeren.

Dit wetsvoorstel heeft tot doel de leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P vrij te stellen van het verkrijgen van de betreffende machtigingen.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

En tant qu'organe indépendant et externe, le Comité P exerce un contrôle sur les membres du personnel des services de police. En vertu de la loi du 25 novembre 2018 portant des dispositions diverses concernant le Registre national et les registres de population, ces services de police ne doivent pas obtenir l'autorisation préalable du ministre de l'Intérieur pour accéder aux données contenues dans le Registre national, y compris le registre d'attente, les registres de population, le registre des étrangers, le registre des cartes d'identité et le registre des cartes d'étrangers.

Un contrôle effectif et efficace n'est toutefois possible que si le Comité P jouit du même accès aux bases de données que les services qu'il doit contrôler. Dans ces conditions, le Comité P sera en mesure de contrôler objectivement les différentes activités des services placés sous son contrôle.

L'accès à ces données est nécessaire si l'on veut permettre au Comité P d'effectuer correctement ses missions. Un tel accès permet en effet au Comité P de disposer, directement et rapidement, des informations nécessaires pour identifier précisément toutes les personnes qui interviennent dans ses enquêtes, de même que celles qui sont convoquées en vue d'une audition, ainsi que pour vérifier ou compléter leur identification. En outre, l'accès à ces informations via la source authentique permet de garantir la confidentialité des données à caractère personnel et de préserver également, le cas échéant, l'anonymat requis.

De plus, demander ou vérifier certaines informations à caractère personnel directement auprès de la source authentique n'affectera pas autant la vie privée des citoyens que lorsque ces informations sont directement demandées aux instances officielles ou obtenues par le biais d'une enquête sur place. Il est également important d'identifier les personnes concernées de façon précise afin d'éliminer tout doute quant à une éventuelle confusion de personnes. C'est d'autant plus vrai qu'il n'est pas exclu qu'une enquête administrative de contrôle révèle des éléments d'infractions pénales que le Comité P et le Service d'enquêtes P seront tenus de signaler aux autorités judiciaires en application, selon le cas, de l'article 29 du Code d'instruction criminelle ou de l'article 22 de la loi du 18 juillet 1991 organique du

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het Comité P oefent als onafhankelijk en extern orgaan toezicht uit over de personeelsleden van de politiediensten. Deze politiediensten hebben, krachtens de wet van 25 november 2018 houdende diverse bepalingen met betrekking tot het Rijksregister en de bevolkingsregisters, een vrijstelling van machtiging door de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken gekregen met betrekking tot de toegang tot de gegevens voorkomend in het Rijksregister, met inbegrip van het wachtregister, de bevolkingsregisters, het vreemdelingenregister, het Register van de Identiteitskaarten en het Register van de Vreemdelingenkaarten.

Een effectieve en efficiënte controle is maar mogelijk indien het Comité P beschikt over dezelfde toegang tot de gegevensbanken als de diensten waarop de controle moet worden verricht. Op die manier is het Comité P in staat om op objectieve wijze de verschillende handelingen gesteld door de diensten die onder zijn controlebevoegdheid vallen na te gaan.

Een toegang tot de gegevens is noodzakelijk om het Comité P toe te laten zijn opdrachten naar behoren uit te voeren. Door de toegang tot de gegevens kan het Comité P namelijk rechtstreeks en snel beschikken over de gegevens die nodig zijn om alle personen die tussenkomen in zijn onderzoeken, alsook de personen die worden uitgenodigd voor verhoor, op precieze wijze te identificeren en hun identificatie te verifiëren of aan te vullen. Bovendien zorgt een toegang tot deze informatiegegevens via de authentieke bron ervoor dat de vertrouwelijkheid van de persoonsgegevens en eventueel ook de gevraagde anonimiteit kunnen worden gewaarborgd.

De persoonlijke levenssfeer van de personen zal daarenboven minder worden aangetast indien bepaalde persoonsgegevens opgevraagd of geverifieerd worden bij de authentieke bron dan wanneer zij rechtstreeks worden opgevraagd bij de officiële instanties of wanneer zij worden verkregen door een onderzoek ter plaatse uit te voeren. Het is tevens van belang om door een precieze identificatie van de betrokken personen elke twijfel omtrent een mogelijke verwisseling van personen weg te nemen. Deze noodzaak wordt nog versterkt door de overweging dat niet kan worden uitgesloten dat tijdens een administratief onderzoek van toezicht elementen van strafrechtelijke inbreuken aan het licht komen, die het Comité P en de dienst Enquêtes P dienen aan te geven bij de gerechtelijke overheden met toepassing

contrôle des services de police et de renseignement et de l'Organe de coordination pour l'analyse de la menace.

L'absence d'autorisation préalable pourrait donc entraver le Comité P dans l'exercice de ses missions légales. Or, il n'est pas souhaitable que le Comité P soit paralysé ou enregistre des retards dans ce cadre et il faut éviter les interventions indirectes.

Lorsqu'il agit pour le compte des instances judiciaires, le Service d'enquêtes P intervient sous l'autorité de celles-ci en tant que service de police à part entière. Il est donc essentiel que les membres du Service d'enquêtes P aient accès aux données relatives aux personnes qui comparaissent dans le cadre d'une information judiciaire ou d'une instruction, par analogie avec l'accès accordé à la police locale et fédérale pour l'accomplissement des mêmes tâches. Il faudrait dès lors accorder aux membres du Service d'enquêtes P, dans le cadre de l'exécution de leurs missions judiciaires, un accès similaire à celui dont jouissent les services de police ayant une compétence générale de police administrative et judiciaire.

Le système des autorisations préalables ne porte nullement préjudice à la nécessité de disposer d'une base légale claire pour le traitement. Une autorisation préalable ne remplace pas le cadre légal, mais constitue plutôt un contrôle de la conformité des traitements à la réglementation en vigueur.

En ce qui concerne le traitement de ses données à caractère personnel, le Comité P est soumis aux principes fondamentaux en matière de protection des données, tels que définis par le règlement (UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel et à la libre circulation de ces données, et abrogeant la directive 95/46/CE ("règlement général sur la protection des données") et par la loi du 30 juillet 2018 relative à la protection des personnes physiques à l'égard des traitements de données à caractère personnel ("loi du 30 juillet 2018"). Lorsque le Service d'enquêtes P agit pour le compte des autorités judiciaires, les traitements de données à caractère personnel réalisés sont encadrés par la directive européenne 2016/680 relative à la protection des personnes physiques à l'égard du traitement des données à caractère personnel par les autorités compétentes à des fins de prévention et de détection

van, naargelang het geval, artikel 29 van het Wetboek van strafvordering of artikel 22 van de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie – en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse.

Het ontbreken van een voorafgaande machtiging zou er dan ook toe kunnen leiden dat het Comité P gehinderd wordt in de uitoefening van zijn wettelijke opdrachten. Het is niet wenselijk dat de wettelijke opdrachten van het Comité P worden verlamd of vertraagd en dat er op onrechtstreekse wijze tussenkomsten zijn.

Wanneer de dienst Enquêtes P voor rekening van de gerechtelijke autoriteiten optreedt, treedt de dienst onder het gezag van de die gerechtelijke overheden op als een volwaardige politiedienst. Het is dan ook noodzakelijk dat de leden van de dienst Enquêtes P een toegang hebben tot de informatiegegevens van de personen die voorkomen in de opsporingsonderzoeken en gerechtelijke onderzoeken, naar analogie met de toegang van de lokale en de federale politie voor de uitvoering van dezelfde opdrachten. De toegang van de leden van de dienst Enquêtes P in het kader van de uitoefening van de gerechtelijke opdrachten dient dan ook gelijklopend te zijn met die van de politiediensten met een algemene bevoegdheid van bestuurlijke en gerechtelijke politie.

Het systeem van de voorafgaande machtigingen doet geen afbreuk aan de noodzaak om over een duidelijke wettelijke basis voor de verwerking te beschikken. Een voorafgaande machtiging vervangt het wettelijke kader niet, maar vormt eerder een toetsing van de conformiteit van de verwerkingen ten opzichte van de geldende regelgeving.

Het Comité P is, wat de verwerking van zijn persoonsgegevens betreft, onderworpen aan de fundamentele beginselen inzake gegevensbescherming, zoals bepaald bij Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming van persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van richtlijn 95/46/EG ("Algemene Verordening Gegevensbescherming") en bij de wet van 30 juli 2018 betreffende de bescherming van natuurlijke personen met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens ("wet van 30 juli 2018"). Wanneer de dienst Enquêtes P voor rekening van de gerechtelijke autoriteiten optreedt, worden de uitgevoerde persoonsverwerkingen omkaderd door de Europese richtlijn 2016/680 betreffende de verwerking van persoonsgegevens met het oog op de voorkoming, het onderzoek, de opsporing of de vervolging van strafbare feiten of de tenuitvoerlegging van straffen en door de wet van 30 juli 2018 betreffende de

missions légales, les membres du Comité Permanent P, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P ne sont pas soumis à une autorisation du ministre ayant l'Intérieur dans ses attributions.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Pour que les membres du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P puissent accéder aux informations visées à l'article 3, alinéas 1^{er} à 3 de la loi du 8 août 1983 portant des dispositions diverses concernant le Registre national et les registres de population sans devoir obtenir une autorisation préalable, l'article 5 de la même loi est complété par un paragraphe 5.

Une sanction sera infligée à quiconque communique, en violation de l'obligation de confidentialité, des informations obtenues du Registre national à des personnes non habilitées à les recevoir ou qui fait usage de ces données à des fins autres que l'exercice des missions légales du Comité Permanent de contrôle des services de police.

Art. 3

Pour que les membres du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P puissent utiliser le numéro de registre national sans devoir obtenir une autorisation préalable, l'article 8, § 6, de la même loi est complété par deux alinéas.

La sanction infligée est identique à celle prévue à l'article 2.

Art. 4

Dans l'article 17 de la même loi, il convient de mentionner le Comité Permanent de contrôle des services de police afin que l'organisme soit soumis à l'obligation de tenir à jour les consultations effectuées et de pouvoir les justifier.

Art. 5

Plusieurs modifications sont apportées à l'article 2 de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la

de dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P bij de uitoefening van hun wettelijke opdrachten niet onderworpen zijn aan een machtiging van de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 2

Opdat de leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P zonder voorafgaande machtiging toegang kunnen krijgen tot de informatie bedoeld in artikel 3, eerste tot derde lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, wordt artikel 5 van dezelfde wet aangevuld met een paragraaf 5.

Er wordt in een sanctie voorzien voor elke schending van de geheimhoudingsplicht of elke mededeling van informatie verkregen uit het Rijksregister aan personen die niet bevoegd zijn om deze te ontvangen of die deze gegevens gebruiken voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van de wettelijke opdrachten van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten.

Art. 3

Opdat de leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P het nummer in het Rijksregister zonder voorafgaande machtiging kunnen gebruiken, wordt artikel 8, § 6, van dezelfde wet aangevuld met twee leden.

Er wordt in dezelfde sanctie als in artikel 2 voorzien.

Art. 4

In artikel 17 van dezelfde wet dient het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten te worden vermeld opdat de instelling zou onderworpen zijn aan de verplichting om de uitgevoerde consultaties bij te houden en te kunnen rechtvaardigen.

Art. 5

Er worden verschillende wijzigingen aangebracht in artikel 2 van de wet van 19 juli 1991 betreffende de

population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour ("loi du 19 juillet 1991").

La première modification ne concerne pas directement l'objectif principal de la proposition de loi à l'examen. Elle vise à corriger un renvoi légal dans la disposition relative à la dispense préalable accordée aux services de police par la loi du 25 novembre 2018 portant des dispositions diverses concernant le Registre national et les registres de population. Cette modification est opérée dans l'article 2, alinéa 5, de la loi du 19 juillet 1991, qui renvoie à tort à l'article 6*bis*, § 3, de la même loi: si cet article ne porte en effet que sur l'autorisation d'accéder aux données du Registre des cartes d'identité et du Registre des cartes d'étranger, la ratio legis de la disposition consiste à accorder l'accès aux données des registres de la population, du registre des étrangers et du registre d'attente.

Il est donc préférable de renvoyer à l'article 5, § 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un registre national des personnes physiques, qui accorde l'accès aux informations collectées et conservées par les communes en application de la loi du 19 juillet 1991: cet accès comprend, par l'application conjointe des articles 1^{er}, § 1^{er}, et 2, alinéa 2, de la loi du 19 juillet 1991, tant les données des registres de la population que celles du registre des étrangers et du registre d'attente.

Dans le même esprit, l'objectif est également de mentionner explicitement dans l'alinéa 5 que les services de police ont également accès aux données du registre d'attente.

Il convient également de modifier l'alinéa 6 en conséquence: la sanction qui frappe la violation de l'obligation de confidentialité ou la communication d'informations à des personnes non habilitées à les recevoir s'applique également aux informations obtenues du registre d'attente.

Afin de permettre au Comité P et à ses instances d'accéder aux données des registres de la population et du registre des étrangers, ainsi qu'à celles du registre d'attente, l'article 2 de la loi du 19 juillet 1991 est complété par deux alinéas. L'alinéa 1^{er} inscrit une dispense d'autorisation dans la loi. L'alinéa 2 instaure une sanction pour toute violation de l'obligation de confidentialité et pour l'usage de données à des fins autres que l'exercice de missions légales.

bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten ("wet van 19 juli 1991").

De eerste wijziging heeft niet rechtstreeks betrekking op de voornaamste doelstelling van dit wetsvoorstel. Zij beoogt de correctie van een wettelijke verwijzing in de bepaling betreffende een voorafgaande vrijstelling die aan de politiediensten wordt verleend bij de wet van 25 november 2018 houdende diverse bepalingen met betrekking tot het Rijksregister en de bevolkingsregisters. Deze wijziging wordt doorgevoerd in artikel 2, vijfde lid, van de wet van 19 juli 1991, dat ten onrechte verwijst naar artikel 6*bis*, § 3, van dezelfde wet: dit artikel betreft immers enkel de machtiging tot toegang tot de gegevens uit het Register van de Identiteitskaarten en het Register van de Vreemdelingenkaarten, terwijl de ratio legis van de bepaling er in bestaat om toegang te verlenen tot gegevens uit de bevolkingsregisters, het vreemdelingenregister en het wachtregister.

Het verdient dus de voorkeur te verwijzen naar artikel 5, § 2, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, dat toegang verleent tot de door de gemeenten verzamelde en bewaarde informatie, met toepassing van de wet van 19 juli 1991: door de gezamenlijke toepassing van de artikelen 1, § 1, en 2, tweede lid, van de wet van 19 juli 1991 omvat deze toegang zowel de gegevens uit de bevolkingsregisters als die uit het vreemdelingenregister en het wachtregister.

In dezelfde geest is het ook de bedoeling om in het vijfde lid expliciet te vermelden dat de politiediensten ook toegang hebben tot de gegevens van het wachtregister.

Ook het zesde lid moet dienovereenkomstig worden gewijzigd: de sanctie voor de schending van de geheimhoudingsplicht of voor de mededeling van informatiegegevens aan personen die niet bevoegd zijn om ze te ontvangen, geldt ook voor de informatie verkregen uit het wachtregister.

Opdat het Comité P en zijn instanties toegang zouden krijgen tot de gegevens van de bevolkingsregisters en het vreemdelingenregister, alsook tot de gegevens van het wachtregister, wordt artikel 2 van de wet van 19 juli 1991 aangevuld met twee leden. In het eerste lid wordt een vrijstelling van machtiging in de wet ingeschreven. In het tweede lid wordt een sanctie ingesteld voor elke schending van de geheimhoudingsplicht en voor het gebruik van gegevens voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van wettelijke opdrachten.

Art. 6

Afin de permettre aux membres du Comité Permanent P, de son Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P d'accéder aux données du Registre des cartes d'identité et du Registre des cartes d'étranger, l'article 6*bis* de la loi du 19 juillet 1991 est complété par un paragraphe 7.

En outre, une sanction est prévue pour toute violation de l'obligation de secret et pour toute communication d'informations obtenues du Registre des cartes d'identité ou du Registre des cartes d'étranger à des personnes non habilitées à les recevoir, ainsi que pour l'usage de ces informations à des fins autres que l'exercice de missions légales.

Art. 6

Om de leden van het Vast Comité P, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P toegang te geven tot de gegevens van het Register van de Identiteitskaarten en het Register van de Vreemdelingenkaarten, wordt artikel 6*bis* van de wet van 19 juli 1991 aangevuld een paragraaf 7.

Verder wordt in een sanctie voorzien voor elke schending van de geheimhoudingsplicht en elke mededeling van informatie verkregen uit het Register van de Identiteitskaarten of het Register van de vreemdelingenkaarten aan personen die niet bevoegd zijn om die informatie te ontvangen, alsook voor het gebruiken van die informatie voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van de wettelijke opdrachten.

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
André FLAHAUT (PS)
Franky DEMON (CD&V)
Jan BRIERS (CD&V)
Els VAN HOOF (CD&V)
Nawal FARIH (CD&V)
Bert MOYAERS (Vooruit)

PROPOSITION DE LOI**CHAPITRE 1^{ER}****Disposition générale****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2

**Modifications de la loi du 8 août 1983
organisant un registre national
des personnes physiques**

Art. 2

L'article 5 de la loi du 8 août 1983 organisant un registre national des personnes physiques, modifié en dernier lieu par la loi du 5 mai 2019, est complété par un paragraphe 5 rédigé comme suit:

“§ 5. Dans l'exercice de leurs missions légales, les membres du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P sont dispensés d'une autorisation préalable du ministre ayant l'Intérieur dans ses attributions et ont accès aux informations visées à l'article 3, alinéas 1^{er} à 3.

Est puni de la sanction visée à l'article 13, alinéa 1^{er}, tout membre du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P qui, en violation de l'obligation de confidentialité, communique des informations obtenues du Registre national à des personnes non habilitées à les recevoir ou qui fait usage de ces données à des fins autres que l'exercice de ses missions légales.”.

Art. 3

L'article 8, § 6, de la même loi, remplacé par la loi du 5 mai 2019, est complété par deux alinéas rédigés comme suit:

“Dans l'exercice de leurs missions légales, les membres du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif

WETSVOORSTEL**HOOFDSTUK 1****Algemene bepaling****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

**Wijzigingen van de wet van 8 augustus 1983
tot regeling van een Rijksregister
van de natuurlijke personen**

Art. 2

Artikel 5 van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 5 mei 2019, wordt aangevuld met een paragraaf 5, luidende:

“§ 5. De leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P zijn bij de uitoefening van hun wettelijke opdrachten vrijgesteld van een voorafgaande machtiging van de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken en hebben toegang tot de informatie bedoeld in artikel 3, eerste tot derde lid.

Wordt gestraft met de sanctie bedoeld in artikel 13, eerste lid, elk lid van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P dat, in strijd met de vertrouwelijkheidsverplichting, de via het Rijksregister verkregen informatiegegevens meedeelt aan personen die niet gemachtigd zijn om die informatiegegevens te ontvangen of dat die gegevens gebruikt voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van hun wettelijke opdrachten.”

Art. 3

Artikel 8, § 6, van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 5 mei 2019, wordt aangevuld met twee leden, luidende:

“De leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P zijn bij de

du Comité P sont dispensés d'une autorisation préalable du ministre ayant l'Intérieur dans ses attributions.

Est puni de la sanction visée à l'article 13, alinéa 1^{er}, tout membre du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P qui, en violation de l'obligation de confidentialité, communique des informations obtenues du Registre national à des personnes non habilitées à les recevoir ou qui fait usage de ces données à des fins autres que l'exercice des missions qui lui sont imposées par la loi."

Art. 4

Dans l'article 17, alinéa 1^{er}, de la même loi, inséré par la loi du 25 novembre 2018 et modifié par la loi du 5 mai 2019, les mots "en ce compris les services de police, ainsi que ceux de la Justice cités aux articles 5 et 8" sont remplacés par les mots "en ce compris les services de police, le Comité Permanent de contrôle des services de police et les services de la Justice cités aux articles 5 et 8".

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour

Art. 5

Dans l'article 2 de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, aux cartes d'identité, aux cartes des étrangers et aux documents de séjour, modifiée en dernier lieu par la loi du 5 mai 2019, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l'alinéa 5, les mots "l'article 6bis, § 3," sont remplacés par les mots "l'article 5, § 2, de la loi du 8 août 1983 organisant un registre national des personnes physiques";

2° l'alinéa 5 est complété par les mots " , ainsi qu'aux données du registre d'attente. ";

3° dans l'alinéa 6, les mots "ou du registre des étrangers" sont remplacés par les mots " , du registre des étrangers ou du registre d'attente. ";

uitoefening van hun wettelijke opdrachten vrijgesteld van een voorafgaande machtiging van de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken.

Wordt gestraft met de sanctie bedoeld in artikel 13, eerste lid, elk lid van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P dat, in overtreding met de vertrouwelijkheidsverplichting, de via het Rijksregister verkregen informatiegegevens meedeelt aan personen die niet gemachtigd zijn om die informatiegegevens te ontvangen of dat die gegevens gebruikt voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van de opdrachten die hen wettelijk zijn opgelegd."

Art. 4

In artikel 17, eerste lid, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 25 november 2018 en gewijzigd bij de wet van 5 mei 2019, worden de woorden "en het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten" ingevoegd tussen de woorden "alsook de justitiediensten" en de woorden "vermeld in de artikelen 5 en 8".

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten

Art. 5

In artikel 2 van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 5 mei 2019, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het vijfde lid worden de woorden "artikel 6bis, § 3" vervangen door de woorden "artikel 5, § 2, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen";

2° het vijfde lid wordt aangevuld met de woorden " , alsook tot de gegevens van het wachtregister. ";

3° in het zesde lid worden de woorden "of het vreemdelingenregister" vervangen door de woorden " , het vreemdelingenregister of het wachtregister. ";

4° l'article est complété par deux alinéas rédigés comme suit:

“Dans l'exercice de leurs missions respectives, les membres du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P sont dispensés d'une autorisation préalable du ministre ayant l'Intérieur dans ses attributions et ont accès aux données des registres de la population, du registre des étrangers et du registre d'attente.

Est puni de la sanction visée à l'article 13, alinéa 1^{er}, de la loi du 8 août 1983 organisant un Registre national des personnes physiques, tout membre du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P qui, en violation de l'obligation de confidentialité, communique des informations obtenues à partir du Registre des cartes d'identité, du Registre des cartes d'étranger ou du registre d'attente à des personnes non habilitées à les recevoir ou qui fait usage de ces données à des fins autres que l'exercice de ses missions légales.”.

Art. 6

L'article 6*bis* de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 5 mai 2019, est complété par un § 7 rédigé comme suit:

“§ 7. Dans l'exercice de leurs missions respectives, les membres du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P sont dispensés d'une autorisation préalable et ont accès aux données du Registre des cartes d'identité et du Registre des cartes d'étranger.

Est puni de la sanction visée à l'article 13, alinéa 1^{er}, de la loi du 8 août 1983 organisant un registre national des personnes physiques, tout membre du Comité Permanent de contrôle des services de police, du Service d'enquêtes P et du personnel administratif du Comité P qui, en violation de l'obligation de confidentialité, communique des informations obtenues à partir du Registre des cartes d'identité et du Registre des cartes d'étranger à des personnes non habilitées à les recevoir ou qui fait

4° het artikel wordt aangevuld met twee leden, luidende:

“De leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P zijn bij de uitoefening van hun respectieve opdrachten vrijgesteld van een voorafgaande machtiging van de minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken en hebben toegang tot de gegevens van de bevolkingsregisters en het vreemdelingenregister, alsook het wachtregister.

Wordt gestraft met de sanctie bedoeld in artikel 13, eerste lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, elk lid van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P dat, in overtreding met de vertrouwelijkheidsverplichting, de via het Register van de Identiteitskaarten, het Register van de Vreemdelingenkaarten of het wachtregister verkregen informatiegegevens meedeelt aan personen die niet gemachtigd zijn om die informatiegegevens te ontvangen, of dat die gegevens gebruikt voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van zijn wettelijke opdrachten.”.

Art. 6

Artikel 6*bis* van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 5 mei 2019, wordt aangevuld met een paragraaf 7, luidende:

“§ 7. De leden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P zijn bij de uitoefening van hun respectieve opdrachten vrijgesteld van een voorafgaande machtiging en hebben toegang tot de gegevens van het Register van de Identiteitskaarten en het Register van de Vreemdelingenkaarten.

Wordt gestraft met de sanctie bedoeld in artikel 13, eerste lid, van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen, elk lid van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, van de Dienst Enquêtes P en van het administratief personeel van het Comité P dat, in overtreding met de vertrouwelijkheidsverplichting, de via het Register van de Identiteitskaarten en het Register van de Vreemdelingenkaarten verkregen informatiegegevens

usage de ces données à des fins autres que l'exercice de ses missions légales.”

10 janvier 2022

meedeelt aan personen die niet gemachtigd zijn om die informatiegegevens te ontvangen, of dat die gegevens gebruikt voor andere doeleinden dan voor de uitoefening van zijn wettelijke opdrachten.”

10 januari 2022

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)
André FLAHAUT (PS)
Franky DEMON (CD&V)
Jan BRIERS (CD&V)
Els VAN HOOF (CD&V)
Nawal FARIH (CD&V)
Bert MOYAERS (Vooruit)